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Метаболічний синдром (MetS) – це захворювання, в основі 

якого лежать патогенетично взаємозв’язані метаболічні 

порушення , серед яких є інсулінорезистентність та гіперглікемія. 
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Еритроцити є найбільш чисельними клітинами крові і саме вони 

першими реагують на зміни складу плазми крові: тривала 

гіперглікемія впливає на структурно-функціональний стан цих 

клітин, а також призводить до неферментативного глікування 

гемоглобіну [2]. Зростання концентрації глікованого гемоглобіну 

(HbA1c) зумовлює підвищення спорідненості гемоглобіну до 

кисню та ускладнює його віддачу в периферичних тканинах [1]. 

Лікарський гриб Ganoderma lucidum, також відомий як 

Lingzhi або Reishi, містить широкий спектр біологічно активних 

компонентів, таких як глікопротеїни, полісахариди та 

тритерпеноїди, які володіють вираженим гіпоглікемічним 

ефектом [3,4].  

Метою роботи було дослідити вплив водної суспензії, 

отриманої з ліофільно висушеного водного екстракту міцелію 

гриба G. lucidum, на функціональний стан еритроцитів за 

вуглевод-індукованого MetS. 

Дослідження проводили на білих безпородних щурах 

самцях масою тіла 200–300 г. MetS викликали дієтою з високим 

вмістом вуглеводів: протягом 42 діб тварини споживали 10 % 

розчин фруктози замість питної води. Щурі рандомно було 

поділено на чотири групи: 1) контрольні тварини (C); 2) 

контрольні тварини, яким протягом 14 діб вводили суспензію 

екстракту міцелію гриба G. lucidum (C+G); 3) тварини з 

експериментальним MetS (MetS); 4) тварини з MetS, яким 

протягом 14 діб вводили досліджувану суспензію (MetS+G). 

Тварини 3-ої та 4-ої групи продовжували споживати розчин 

фруктози протягом всього експерименту. 

Не зважаючи на те, що MetS характеризувався збільшенням 

кількості еритроцитів на 14,7 %, ми спостерігали значне 

зниження концентрації гемоглобіну на 28,2 %, тому для більш 

детальної оцінки рівня гіпоксії нами було проведено дослідження 

спорідненості гемоглобіну еритроцитів до кисню. Аналіз графіків 

кривиx диcоціації окcигeмоглобіну cвідчить про тe, що за MetS 

відбувається збільшення cпоріднeноcті гемоглобіну до киcню на 

9 % порівняно з контролeм. Зміна положення кривиx диcоціації 

окcигeмоглобіну ліворуч свідчить про наявність в організмі 

гіпоксичного стану і це узгоджується з отриманими результатами 

концентрації гемоглобіну. За цих же умов було встановлено 
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підвищення вмісту глікованого гемоглобіну на 29,5 %, що вказує 

на інтенсифікацію процесів неферметативного глікування білків 

за умов MetS. Натомість введення гриба призводить до 

повернення всіх досліджуваних показників до норми. Також MetS 

супроводжувався підвищенням вмісту лужностійкого 

гемоглобіну на 17,6 % щодо контролю, а введення екстракту 

тваринам з патологією характеризувалося зниженням цього 

показника на 41,8 %. 

Отримані результати демонструють коригуючий вплив 

екстракту міцелію гриба G. lucidum на функціональний стан 

еритроцитів, про що свідчить зниження рівня глікованого 

гемоглобіну, та відновлення їхньої кисеньтранспортної функції, 

на що вказує зміна показника Р50 кривих диcоціації 

окcигeмоглобіну. Узагальнюючи наші результати, можна 

стверджувати  про високий потенціал використання цього гриба 

для корекції патологічних станів, що супроводжують розвиток 

MetS. 
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